
âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✵✾✻ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ❮èêîëàé Ïåí÷åâ ➷åëÿçêîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
4 7 1
−1 −3 −1



X





2 −1 1
2 −1 1
2 −1 1



 =





6 −3 3
24 −12 12
−10 6 −5





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 2f ′ − f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = x3 + 5 è f2 = x+ 5x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









6 −2 −2 −2
−2 6 2 2
−2 2 6 2
−2 2 2 6









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✵✹ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ Þëèÿí Ñëàâ÷îâ Ñåðáåçêè

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−2 −5 1
3 3 1



X





−4 1 −3
−4 1 −3
−4 1 −3



 =





−12 3 −9
24 −6 18
−28 6 −21





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −4f ′ + f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −4x3− 5 è f2 = −4x− 5x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









5 −1 −1 −1
−1 5 1 1
−1 1 5 1
−1 1 1 5









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✶✷ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➪îæèäàð ➘èìèòðîâ ➘èìîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
7 13 1
−3 −6 −2



X





5 −2 3
5 −2 3
5 −2 3



 =





15 −6 9
105 −42 63
−55 24 −33





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 5f ′ − 2f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −4x3− 2 è f2 = −4x− 2x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









3 5 5 5
5 3 −5 −5
5 −5 3 −5
5 −5 −5 3









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✷✵ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ Ñòåëà ➘åÿíîâà ❮îâà÷êîâà

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−1 −3 1
−1 −3 −1



X





−3 −1 −4
−3 −1 −4
−3 −1 −4



 =





−9 −3 −12
9 3 12
15 6 20





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −3f ′ − f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = 5x3 − 2 è f2 = 5x− 2x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









0 4 4 4
4 0 −4 −4
4 −4 0 −4
4 −4 −4 0









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✷✹ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➘îáðîìèðà Ðîñåíîâà ❐îçåâà

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−1 −3 1
5 6 2



X





−3 2 −1
−3 2 −1
−3 2 −1



 =





−9 6 −3
9 −6 3

−39 24 −13





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −3f ′ + 2f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = x3 − 2 è f2 = x− 2x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−10 −2 −2 −2
−2 −10 2 2
−2 2 −10 2
−2 2 2 −10









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✷✽ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➘åíèñ ➘åòåëèíîâ ×àêúðîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
5 9 1
−1 −3 −1



X





3 −1 2
3 −1 2
3 −1 2



 =





9 −3 6
45 −15 30
−15 6 −10





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 3f ′ + 3f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −2x3− 3 è f2 = −2x− 3x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−9 1 1 1
1 −9 −1 −1
1 −1 −9 −1
1 −1 −1 −9









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✸✻ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➘åíèñëàâ Ðàé÷åâ Ïúðâàíîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
5 9 1
3 3 1



X





3 1 4
3 1 4
3 1 4



 =





9 3 12
45 15 60
21 6 28





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 3f ′ + 3f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = 3x3 − 4 è f2 = 3x− 4x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









1 3 3 3
3 1 −3 −3
3 −3 1 −3
3 −3 −3 1









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✹✺ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➴âãåíèé ➷èâêîâ Ðàåâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−3 −7 1
−1 −3 −1



X





−5 −1 −6
−5 −1 −6
−5 −1 −6



 =





−15 −3 −18
45 9 54
25 6 30





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −5f ′ − f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −x3 + 3 è f2 = −x+ 3x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−7 −5 −5 −5
−5 −7 5 5
−5 5 −7 5
−5 5 5 −7









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✺✸ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➷èâêî ➮âàíîâ ➱îòîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
7 13 1
5 6 2



X





5 2 7
5 2 7
5 2 7



 =





15 6 21
105 42 147
65 24 91





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 5f ′ + 2f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = 4x3 + 4 è f2 = 4x+ 4x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−6 2 2 2
2 −6 −2 −2
2 −2 −6 −2
2 −2 −2 −6









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✻✶ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➴ñëèí ➴ðêèí ✃àðàíàñóô

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
3 5 1
−3 −6 −2



X





1 −2 −1
1 −2 −1
1 −2 −1



 =





3 −6 −3
9 −18 −9

−11 24 11





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = f ′ − 2f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −4x3− 5 è f2 = −4x− 5x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−7 −5 −5 −5
−5 −7 5 5
−5 5 −7 5
−5 5 5 −7









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✼✵ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➘èìèòúð Ðîñåíîâ Óçóíîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−1 −3 1
11 15 5



X





−3 5 2
−3 5 2
−3 5 2



 =





−9 15 6
9 −15 −6

−93 150 62





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −3f ′ + 5f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −5x3− 3 è f2 = −5x− 3x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









7 5 5 5
5 7 −5 −5
5 −5 7 −5
5 −5 −5 7









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✼✾ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ Õðèñòèíà ✃ðàñèìèðîâà Òîäîðîâà

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
7 13 1
−7 −12 −4



X





5 −4 1
5 −4 1
5 −4 1



 =





15 −12 3
105 −84 21
−115 96 −23





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 5f ′ − 4f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = 4x3 + 2 è f2 = 4x+ 2x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









7 1 1 1
1 7 −1 −1
1 −1 7 −1
1 −1 −1 7









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✽✼ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➮âàéëî Ñàøîâ ➮âàíîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
6 11 1
11 15 5



X





4 5 9
4 5 9
4 5 9



 =





12 15 27
72 90 162
124 150 279





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 4f ′ + 5f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −4x3+4 è f2 = −4x+4x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−8 −4 −4 −4
−4 −8 4 4
−4 4 −8 4
−4 4 4 −8









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✶✾✺ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ✃ðèñòîôúð ➚ëåêñàíäðîâ ❒èòîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−2 −5 1
7 9 3



X





−4 3 −1
−4 3 −1
−4 3 −1



 =





−12 9 −3
24 −18 6
−76 54 −19





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −4f ′ + 3f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = 5x3 − 1 è f2 = 5x− x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−6 2 2 2
2 −6 −2 −2
2 −2 −6 −2
2 −2 −2 −6









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✷✵✸ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➹àëèí ❒àðèíîâ ➱îòîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
7 13 1
−5 −9 −3



X





5 −3 2
5 −3 2
5 −3 2



 =





15 −9 6
105 −63 42
−85 54 −34





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 5f ′ − 3f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = 5x3 − 1 è f2 = 5x− x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









5 −1 −1 −1
−1 5 1 1
−1 1 5 1
−1 1 1 5









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✷✶✶ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➘àíèåë ❮èêîëàåâ ➘åë÷åâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
−3 −7 1
5 6 2



X





−5 2 −3
−5 2 −3
−5 2 −3



 =





−15 6 −9
45 −18 27
−65 24 −39





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = −5f ′ + 2f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −x3 − 5 è f2 = −x− 5x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−8 −4 −4 −4
−4 −8 4 4
−4 4 −8 4
−4 4 4 −8









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✷✷✼ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➪îÿí ➶àñêîâ ➶óøêîâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
3 5 1
−9 −15 −5



X





1 −5 −4
1 −5 −4
1 −5 −4



 =





3 −15 −12
9 −45 −36

−29 150 116





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = f ′ − 5f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −3x3 + 1 è f2 = −3x+ x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









10 2 2 2
2 10 −2 −2
2 −2 10 −2
2 −2 −2 10









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳



âàðèàíò ô✳ íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

✽✶✷✷✽ ✽ ■■ ✶ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

➮ìå✿ ➘åíèñëàâ ➮âàíîâ Ðàäåâ

➶òîðî ➘îìàøíî ïî ➚ëãåáðà ■
ñïåö✳ ✃îìïþòúðíè ❮àóêè

✃ðàåí ñðîê çà ïðåäàâàíå ✲ ✷✷✳✵✶✳✷✵✶✺

➬àäà÷à ✶✳ ➘à ñå ðåøè ìàòðè÷íîòî óðàâíåíèå✿




1 2 0
6 11 1
5 6 2



X





4 2 6
4 2 6
4 2 6



 =





12 6 18
72 36 108
52 24 78





➬àäà÷à ✷✳ ➶ ïðîñòðàíñòâîòî V = {a0 + a1x+ a2x
2 + a3x

3
∣

∣ a0, a1, a2, a3 ∈ R} îò ïîëèíîìè îò ñòåïåí

✸ ñ êîåôèöèåíòè îò ïîëå R å çàäàäåíî èçîáðàæåíèåòî ϕ òàêîâà✱ ÷å

∀f ∈ V ϕ(f) = 4f ′ + 2f ′′,

êúäåòî f ′ è f ′′ ñà ñúîòâåòíî êëàñè÷åñêèòå ïúðâà è âòîðà ïðîèçâîäíè íà f ✳

❛✮ ➘à ñå äîêàæå✱ ÷å f å ëèíååí îïåðàòîð è äà ñå íàìåðè ìàòðèöàòà ìó â áàçèñà {1, x, x2, x3}✳
á✮ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà ÿäðîòî è îáðàçà íà ϕ✳

â✮ ➘à ñå ïðîâåðè äàëè ïîëèíîìèòå f1 = −3x3+2 è f2 = −3x+2x2 ïðèíàäëåæàò íà îáðàçà íà ϕ✳

➬àäà÷à ✸✳ ❮åêà ϕ ∈ ❍♦♠(Q4) èìà ìàòðèöà

A =









−8 −4 −4 −4
−4 −8 4 4
−4 4 −8 4
−4 4 4 −8









â ñòàíäàðòíèÿò áàçèñ íà Q4✳ ➘à ñå íàìåðè áàçèñ íà Q4 â êîéòî ìàòðèöàòà íà ϕ å äèàãîíàëíà✱ êàêòî

è òàçè ìàòðèöà✳


